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Réduis les expressions suivantes en utilisant la technique expliquée ci-dessus.

1 2
(3223 =3.(a%)y =27 .0a°= 27

(ab)“=a*.b"*=

a‘bé a®
3_23% gt = = 1 - (_5)-2 (a-s) -z o a - ﬂ
(2a) = * 2393 8a? (_53 ) = (5)2 25
1 a’ -1

(@b)?=(a)?.b*=a’. b= (-42%)% = (=4)7 . (@)~ =

ab? (-4) ~ 64a”

5
a* - (34)-5 - a® = a20p10
b2 (bz)-s p-10

Réduis les expressions suivantes en utilisant une des deux techniques expliquées ci-dessus.

—J Lyt () ()= = N |
X_EJ = (fLye) = (X)L () = Xy

b 16b8

L] - (2x2r3)—s=z-3(x~’)-3(y—3)-s=_""y’ Y

y 23 8x¢

3a~? “3h4)-2 = 3-2{q-3)-2{p4)-2 = a’b* - a_ﬁ

b4] - (a7 = 3 @) e) = T -

Entoure la bonne réponse.

1
3%= 9 -9 9 a*.ad= 0 1 a’
1
(-3)* = 9 -9 9 (a?)’ = a® a* a*®
2 1 S S S
(-3)*= 9 -9 9 2ab 2ab ab b
-1 1 25
as -a° ry > (-5a)~? 25a° 2527 3
1 -1 a )’ 1 b? b?
(-a)7 = a a @ | T | ab? a a?
(2a)* -4a? e ;—f a®.a= 236 ab
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Reconnais la(les) propriété(s) qu'il faut utiliser, puis réduis en notant éventuellement les
détails de ton raisonnement.

1. Produit de puissances de méme base 4. Puissance d'un produit
2. Quotient de puissances de méme base 5. Puissance d’'une fraction
3. Puissance d'une puissance
1 a® af
1 -7, 3_gt=— 4-3 23 - 4% = — = —
@l Pz (4a) 4 " 64
) 1 ., —10
3 (@)t=a"= 20 1 -532.2a°%=(-10)a”’ = =
2a° 6 g2 8 a” X
21 5 =200.0=2a 213 | —| = (a7 . a7)7 = (a)7 =a”
2 2 2 a*i -
4 (-4a)2=(-4)°.0° = 16a 5-3 i a?.b73)7 = a'bt
b® 8
4-3 (ab?)*=a7 b’ =— 1 4a?.2a7=8.07=—
a a
Compléte.
a? -3, 25 2 3 1
-4 =23t =22 =
at.a™ = a = (527 )= a? b7
1 2 2 6
3 -2 _ a -3, 4,, @
(a?) =3t (a.b)y = b2 (a_iJ =at (3a b )?= 9b*
-2 1 -2 b a2 - b ? -3, -2 _b°
(38 =— (@a.b?) " = — = (@b ") =—
a® a2 b? at at

Réduis les expressions ci-dessous et écris ta réponse finale en n'utilisant que des exposants
positifs.

[2:: } - (207 .o )¢ = (207 )% =2 . (@) = 2— - j_.s
3a.(-2a)%= 3a.(-2)7 .07 = (igz - 437,

(-4a2b3) = = (-4)7 . (@7 )7 . (b°) = ?j%; B 6-:1:9

()7 (@)= 37 @) w07 = T S e
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Section 4 e« Polynémes

Fiche 4.1 Sommes et produits de polynémes

1) Vocabulaire

Réponds aux questions relatives au polynéme A(x) = 3x* - 2x - 4x° + 8 = x%,

- Ce polyndme est-il ordonné ? Non
—4x® + 3 =x*-2x+ 8

décroissantes de x :

Ce polyndme est-il complet ? Non
Comment s'appelle x ? La variable
Que représente le terme 8 ? Le terme indépendant

Que représente le nombre -4 figurant devant x* ?

Associe chaque polyndome a ses caractéristiques.

-8 - 5x?

3x+2x* -5

33+ 6x2-x+3

2x% - 2x+ 3

-2x* -3

2x3 =1 - 3x+ 2x?

Si non, ordonne-le par puissances

Ce polyname ne posséde plus de termes semblables ; il est réduit.

Quel est son degré ? 5

Le coefficient du terme de degré 5.

*  Bindme du second degré

Trindme complet et ordonné de degré 2

Trinome de degré 2, complet et dont la
valeur numérique pour x = 0 est -5
Polynéme de degré 3, complet mais pas

ordonné

Polynéme de degré 3 et de terme

indépendant 3

Bindme de degré 3 et ordonné

Ordonne les polyndmes proposés, détermine leur degré et précise s‘ils sont complets.

Polynéme Polyndme ordonné Degré Complet / Incomplet
X3+ 2x2 - 6x +5 X +2x*-6x+5 3 Complet
-8x + 5x? - 4x° —4x3 + 5x? — 8x 3 Incomplet
X+ 2x4 - 6x* + 7 2x* - 6x*+x+ 7 4 Incomplet
1 - 2x + 3x? 3% -2x + 1 2 Complet
6x + 4 — 2x% + 5x? —2x7 + 5x2 + 6x + 4 3 Complet
5 - x—-x*+ 3x* ' -x2=-x+5 4 Incomplet
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Aprés avoir souligné les termes semblables, réduis les polynémes suivants et ordonne-les par
puissances décroissantes de x.

“OX? + 4K TX 4 5 = x= =2 =Xx+5

5% = 5x° = 4x? + 3x + 8x* - x? = 3x* = 5x’ + 8x

X+ 2% 4 3% 254X + 5 1S 5x% + 4x° - 2x*
3%} X+ 55X - 2x L AKX -3+ 6x°= 6X°+8x -2x-3

5% = 3x4 - 2%} + 4x‘ - x* - 3%} + 5x = 5X

pplique la régle de
es.

C(x) = 4x*+2x - 5,

Voici des polyndomes en x.
A(x) =3x* =1 B(x) =2x* +x*+ 3 C(x) = =x% = 2x* = 2 D(x) = x* = 3x? + x*
Effectue et donne le degré du polynéme obtenu.

B(x) + C(x) = ( 2x3 +x2+ 3 )+ ( —x*-2x3 -2 )
= }x’+x3+_3—x“—/2x”i
= =x*+x?+ 1 degré; 4
A(x) - B(x) = ( 3x -1 ) - ( 2x} +x* + 3 )
= X-1-20-x-3
= =2+ 2% -4 degré : 3
D(x) - C(x) = ( x4 =3x% + x* )= ( —xf-2x -2 )
= X-3+X+xe25+2
= 22X +3x°-3x7+ 2 degré: 4
A(x) + B(x) + C(x) = ( 3% -1 )+ ( 2%  +x* + 3 Y+( X -2x-2 )
= -1+ ixX+3-x-2-2
= =x* + 4x? degré: 4
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la distributivité

utivité double.

(-2) . 5x + (-2) . (-1)

En suivant la démarche des exemples ci-dessus, effectue et donne le degré du polyndome

obtenu. 53 .

23 . (5x+2)= 2¢.5x+2x°.2
= 10x* + 4x°

degré: 4
4x7 . (2x3 - 3x +2) =  4x7. 2 + 4xP . (=3x) + 4x7. 2
- 8x° - 12x° + 8x? degré: 5
(-4x +5x - 1) . 3x = 3x. (-4x?) + 3x. 5x + 3x . (-1)
= =12x7 + 15x% = 3x degré: 3

(x+2).(3x* - x+4)

X.3+x.(—x) +x.4+2.3°+2.(-x)+2.4
= 3 -x"+4x+6x°-2x+8
= 3 +5x+2x+ 8 degrée : 3

Effectue rapidement.
3. (4x° - 2% - 3x+ 1) = 12x° = 6x° = 9x* + 3%°
“2x3 . (X2 +3x - 4) = 2x° - 6x' + 8%’
(x* = 2x2 + 3x + 2) . (-4x) = —4x° + 8%’ - 12%* - 8x

(3x2-1).(2x*-3x-1)= 6x°—9x° = 3x* = 2x* + 3x + 1
= 6x5—11x*=3x"+3x+ 1

(¢ -3¢ -2x+1).(x*-1) X=X -3+ 3% -2 + 2x + x* - 1

= X =3x-2x"+3x*+2x -1
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x -4 d°(A(x) + B(x)) = 2
d°A(x) = 3
d°B(x) = 3
d°(A(x) + B(x)) = 1

r au degré de celui qui a

d°A(x) = 3
d°B(x) =3

Dans chaque cas, précise le degré de la somme des polynomes A(x) et B(x), sans avoir calculé

celle-ci.
A(x) B(x) d°(A(x) + B(x))
3xf - 2x* 4+ 3x+ 5 5x% + 4x? - 3x + 1 6
5x¥+2x2+x-9 —4x*+3x+ 6 3
2x = T7x2+3x+ 3 -2x% 4 4x3 + Ox% - 6x - 1 3
2xF + bx + 7 3x° - 2x2+x - 4 5
X'+ 2x -5+ x - 8 -2x+ 5x* - 4x + 8 1
Compléte.
Si d°A(x) = 4 et d°B(x) = 3, Si d°A(x) = 3 et d°B(x) = 3, Si d°A(x) = 2 et d°B(x) = 5,

alors d°(A(x) + B(x)) =4

Si d°A(x) = 4 et d°B(x) = 6,
alors d°(A(x) + B(x)) =6

Si d°A(x) = a et d°B(x) = a+3,
alors d°(A(x) + B(x)) = a+3

alors d°(A(x) + B(x)) <3
Si d°A(x) = a+2 et d°B(x) = a,
alors d°(A(x) + B(x)) = a+2
Si d°A(x) = a-2 et d°B(x) = a,
alors d°(A(x) + B(x)) =@

alors d°(A(x) + B(x)) =5
Sid°A(x) =a et d°B(x) = a
alors d°(A(x) + B(x)) S @
Si d°A(x) = a-1 et d°B(x) = a-2,
alors d°(A(x) + B(x)) = a-1

des degrés de ceux-ci.
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A(x) =3x2+ 2
B(x) =x*-2x+1

A(x) . B(x) = 3x% - 6x° + 5x? - 4x + 2

Ax) =x*+2x + 1
B(x) =2x* -3

A(x) . B(x) = 6x° + x> + 2x* - 6x - 3

Prénom & ..o

Classe & ..o

Dans chaque cas, précise le degré du produit des polynémes A(x) et B(x), sans avoir calculé

celui-ci.
A(X) B(x) d°(A(X) . B(x))
3t 4+ 4x3 - 2x2 - 3x + 1 3x° 9
—-4x% 4+ 3x + 7 2%% + 2% - 4x + x + 8 7
7x* - 3x* - 2x + 10 -7x3 + 3x? + 2x - 10 6
2x" - 0% + 4x* - 3x -1 2x4 = Ox* + 4x* - 3x - 1 8
Compléte.

Si d°A(x) = 2 et d°B(x) = 3,
alors d°(A(x) . B(x)) =5

Si d°A(x) = 5 et d°B(x) = 1,
alors d°(A(x) . B(x)) =6

Si d°A(x) = a et d°B(x) = b,
alors d°(A(x) . B(x)) = a+b

Si d°A(x) = 4 et d°B(x) = 2,
alors d°(A(x) . B(x)) =6

Si d°A(x) = a et d°B(x) = a,
alors d°(A(x) . B(x)) = 2a

Si d°A(x) = a+1 et d°B(x) = a,
alors d°(A(x) .

B(x)) = 2a+1

Si d°A(x) = 3 et d°B(x) = 3,
alors d°(A(x) . B(x)) =6

Si d°A(x) = a-1 et d°B(x) = a,
alors d°(A(x) . B(x)) = 2a-1

Si d°A(x) = a-2 et d°B(x) = a+2,
alors d°(A(x) . B(x)) =2a

Dans chaque cas, précise le degré de la somme et du produit des polyndmes A(x) et B(x), sans

avoir calculé ceux-ci.

A(x) B(x) d°(A(x) + B(x)) | d°(A(x) . B(x))
2x = x¥+ 3x2 —-x -2 -2x2+3x -1 4 6
“2x3 + X2 - 4x+ 5 2x3 - 3x% - 4x + 1 2 6
—2x5 - 2x* + 4x* + Tx - 8 2x° 4+ 2x' - 4xP + X + 8 1 10
4%+ 8x2 - 3x+ 1 —4x* - 8%+ 3x - 1 4 7
9% - 4x7 - 3x -1 4%F - 2X + 3 3 5
3+ 2x7 - 5x -1 5x3 + 1 3 6

Section 4 « Polyndmes



NOM 2 oo Prénom = ..o, Classe ¢ .o,

_ Produits remarquables

2 + 2ab + b?

(-1)? = 4x* - 4x + 1
25
—2) + (-2)2=09x>+ 12x + 4

éme signe et négatif si les

58
Ecris les expressions ci-dessous sous la forme d’une somme au carré.

(x-6)r=( X +(=6)) | (x-7)7=( % + (7)) | (4x-3y)2=( 4 +(-39))

(-5x - 2y)2 = ( =5% +(=2¥))2 | (3x - 4)?=( 3% + (-4) )2 | (-2x-5y)2=( =2x +(-5y)):

Compléte les développements ci-dessous.
(@x+3)=(2X)+2.(2%). (3 )+ (3 ) | (x-2y)=(*)+2.( %) (2 + (-2
— 4x°+ 12x+ 9 = X7 = 4xy + 4y*

(=x+3y)2=(=X)2+2.(=X). (V) + () | (-5-2x)2=("5)2+2.(=5). (=2%) + (—2%?
= x° = bxy + 9y° _ 25 + 20x + 4x?

Utilise la méme démarche pour développer les carrés ci-dessous.

(x+8)2=XxX+2.x.8+8 = x?2 + 16x + 64
(3x - 5)2= (3x)*+2.3x. (=5) + (-5)* = 9x% - 30x + 25
(2x +3y)? = (2x)*+ 2. 2x. 3y + (3y)* = 4x% + 12xy + 9y*
(-3x+2)= (=3x)"+2.(-3x) .2+ 2 = 9x% - 12x + 4
(-6 - 2x)2= (-6)* + 2. (=6) . (-2x) + (-2x)* = 36 + 24x + 4x°

(5x% - 3x)2 = (5x%)* + 2.5x*. (=3x) + (-3x)* = 25x* - 30x° + 9x?
(4xt +2y)2 = (4X7)7 + 2. 4x°. 2y + (2¢°)° 16x* + 16x°y° + 4y°
(-2xt+y)i= (m2°)+ 2. (-2%°) .y + ¥ 4x° — 4x°y + y?

Section 4 ¢« Polyndmes
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Pour chaque binéme au carré, entoure le double produit des deux termes.

(2x + 3y)? 10xy 6xy (x* + 3x)? 3x° 6x* 6x*
(5x + 1)? 10x 12x 6x (2x% + x%)? 2x° 4x5 4x3

Applique la formule du carré d'un bindme, sans écrire les détails de la démarche.

(4% - 9)2 = 16x* = 72x + 81 (3x? + 4x)? = 9x° + 24x° + 16x*
(5x + 2y)? = 25x% + 20xy + 4y* (-x* + 4x?)2 = X° = 8x° + 16x°
(-2x - 7y)? = 4X° + 28xy + 49y° (6x2 - 2)2 = 36x° — 24x7 + 4
(-3 + 4x)2 = 9 — 24x + 16x° (-2x¢ - y?)2 = 4X° + 4xy? + y*

Entoure les produits qui peuvent s'écrire sous la forme d'un binéme au carré.

S oh.0-4
@a+b).(b+a)j [(a-b).(-b+a)j (-a-b).(a-b)

2) Produit de deux binémes conjugués

Le produit de deux bindmes conjugués est égal a la différence entre
le carré du terme qui ne change pas de signe et BN b) - o - I
le carré du terme qui change de signe. i i

Exemples: (x+2).(x-2)=x*-2"=x*-4
(-x=3). (x+3)=(x)?-3"=x"-9
(x+5).(-x+5)=(5+x).(5-x)=5"-x2=25-x?

Compléte les développements ci-dessous.

(2x+3) . (2x-3)=( 2x )*-( 3 ) (4x-1). (dx+1)=( 4 )-( I
- 4x* -9 = 16x* - 1

(Bx-5y) . (3x+5y)=( 3x )?-( 3Y ) (Bx+2y).(Bx-2y)=( "I )p-( 2y )
~ 9x7 - 25 — 92— 4y?

(5% - 3y) . (5 +3y) = ( 5% - ( 3y ) (+2y).(C-2y)=( X )P-( )
_ 25 - 9y* _ X6 - 4y
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Utilise la méme démarche pour développer les produits de binémes conjugués ci-dessous.

(4x - 6Y) . (4x + 6y) = (4x)? = (6y)* (2% - y?) . (2% +y?) = (2X°)7 = (V°)?
= 16x? - 36y? = 4x° - y*

(3x* + 5y7) . (3x* - 5y2) = (3x°)? - (5¢°)* (x* - 4y%) . (x + 4y?) = (¥)* = (4¥°)*
= 9x% - 25y° = x% - 16y°

Appligue la formule des bindmes conjugués, sans écrire les détails de la démarche.

(2x - 3y) . (2x +3y) = & -9 (3% - y?) . (3% + y7) = 9X - yf
(3x*+2) . (3x°-2) = -4 (7% - 2y7) . (7° + 2y?) = 49%° = 4y’
(6x° + y?) . (6x° - y?) = 36x' - y* (5% + x°) . (5% - x%) = 25X = X'

Parmi les produits proposés, entoure ceux qui sont des produits de bindmes conjugués et
souligne dans les deux bindmes le terme qui change de signe.

(ab) - (a=b) (@20 . (2b+3) (3a-b) . (-b+3a)

((2x £30) . (-2¢ 30 (-3x - 5) . (3x + 5) ((ax25) . (=5 - 40)

Modifie légérement 'énoncé afin qu'il apparaisse sous la forme du produit de la somme de deux
termes par leur différence ; ensuite, applique la formule des bindmes conjugués.

(3 +4x) . (- 4x+3) = (3 +4x). (3 - 4x) = 9 - 16x?
(3¢-1). (1+30) = (3¢ +1). (3 - 1) - ox-1
(2x+5).(-5+2x)= (2x+5) . (2x - 5) = 4x*-25
(2x - 3y*) . (-3y* - 2x) = (-3y* + 2x) . (-3y* - 2x) = 9y - 4x?
(53 - 3y?) . (=5x% - 3y?) = (-3¥% + 5x°) . (-3y* - 5x°) = 9y - 25x°
4) Produits remarquables : exercices de synthése
Compléte par = ou =.
(x-5)2 = (x+5)* (x+5).(x-5) = (5+x).(x-5)
(x - 5)% = (5-x)* (x+5).(x-5) #= (5+x%).(5-x)
(x+5)? = (-x-5) (x+5).(x-5) #  (-x+5).(x+5)
(x - 5)% =  (-x+5)? (x+5).(x-5) = (-x+5).(-x-5)
(x + 5)* = (-5 +x)? (x+5).(x-5) #  (-x+5).(x-5)
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Ecris, si possible, les produits sous forme de puissances puis détermine la nature de chague
expression.
Natures : Carré d'un mondme (CM) Produit d'un mondme par un binéme (PMB)
Produit de deux bindmes conjugués (PBC)  Carré d'un hindme (CB)

Nature Nature

(x+3). (x+3)= (x+3) B (-:a-b).(a-bh)= PBC
(3x) . (3x) = (3x)* M ab . ab = (ab)? M
(x+3).(x-3)= PBC (a-b).(-b+a)= (a-b)? B
X . (x+3)= PMB (a-b).(a+b)= PBC
(x-3).(x-3)= (x-3)* CB 3a. (-3a) = (-3a)* M
(-x+3).(3-x=(3-%° 8 (@a-3).(-a-3)= PBC

Identifie 'exercice en précisant s'il s'agit d’une distributivité double (DD), du carré d'un
binéme (CB) ou d'un produit de deux binémes conjugués (PBC), puis effectue.

CB | (2x-7)t= 4x" - 28x + 49

PBC | (3x*-1) . (3x* + 1) = 9% =1

CB | (-2x*+1)2= 4x°=4x’ + 1

DD (5% - 3) . (3 - 5x) = 15x - 25x* - 9 + 15x = -25x* - 9 + 30x

cB (4x% - 2y) . (-2y + 4x%) = (4x* - 2y)* = 16x* - 16x°y + 4y*

CB (-3x% - 2x)? = 9x° + 12x° + 4x*

PBC | (-5x - 3y?) . (-3y? + 5x) = (=3y" = 5x) . (-3y* + 5x) = 9y* - 25x°

(B (6x* + 5y?) . (5y? + 6x3) = (6x7 + 5y°)? = 36x° + 60X’y + 25y

CcB (2xy + 3x)? = 4X°Y* + 12x°y + 9x*

PBC | (-3x+2y?) . (2y* + 3x) = (2V° = 3x) . (2y° + 3x) = dy* - 9x°

5) Produits remarquables et fractions

Réduis les doubles produits ci-dessous et donne ta réponse sous la forme d'une fraction
irréductible.

2. 3x. 1. 6x 2. 2y 5y 200 A
5 5 3 3 5 3 15

, 2K 3y _12xy L., 5% y_ 10xy _5x’y , % 3x _ 6x*_ 3x°

3 2 6 3 2 6 3 475 20 10
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Calcule les carrés ci-dessous en écrivant tes réponses sous forme de fractions.

1) x? 4 ) _ 16x?
4 16 5 25
9x*

x32_X_6 3x22__
2 4 5 25

Applique les produits remarquables.

2 g 2
><+l =x2+2’.x.£+1 =x2+£+i
4 4 |4 2 16

x v (xov ) (x) _(y) ¥y
2 512 5 2 5 4 25
2

2
1 2
-2.-Xx.—
} 5 3y

6) Produits remarquables et racines carrées

, X v () _x
2 3 3 4
2
+_
3

-

2 4 3 9
20y _ 4x7y? xy| _ x'y?
3] 9 4] 16

xy ¥y
2 36
3,2 4
vy
3 9
X _4xy  4y*
25 15 9

Réduis les doubles produits ci-dessous et donne ta réponse sous une forme irréductible.

2.3x.5 = 65x

2.3x+2 .23 = 126x
Calcule les carrés ci-dessous.

(x\/g)z = 3x*

(x3\/g)2= 6x°

(2xv5)
(3x3) =

Applique les produits remarquables.

20x?

27x*

2. ZXZ\E.\E= 4\/3)(2 =12x?
2.£.5x3= 5J2x
2

(3x2v/2)r = 18x¢

(xZ\/E)Z = 2x*

(x+\6)2= x2+2.x.\5+(\/§)2=x2+2\/§x+3
(3x-5V3) = (3x)7 -2.3x.5J3 +(53) =9x? -30\3x+75
(Vax+2). (V3x-V2)= (V3x) - (V2) =3x* -2

Section 4 ¢ Polynémes

Classe ¢ .o,



NOM 2 oo Prénom = ..o, Classe ¢ .o,

(—2)(2 +2J§)2 = 2x2+2. (—2x)2 . 2\/§+(2\/§)2 = 4x4 = 8«./5):2 +12
(—5J§+ JEx).(—Jf_ix - 5«/5) = (—5\/5)2 - (ng)a =75 -6x?

es algébriques, il est
inéme au carré ou d'un
signe « - ».

En adoptant la démarche utilisée dans les exemples ci-dessus et en appliguant les produits 63 .
remarquables chaque fois que cela est possible, effectue et note ta réponse sous la forme d'un
polynéme ordonné et réduit.
3x. (5 -2x) - (x - 5)2= 15x - 6x* = (x* - 10x + 25)
15x — 6x7 — x* + 10x — 25
= =7x*+ 25x - 25

—2X . (=5x + 2) - (5% + 3)? = 10x* = 4x = (25x + 30x + 9)
10x? - 4x - 25x* - 30x - 9
= —15x? - 34x -9

(Bx+2)7 - (2x+3). (2x-3) = 9 + 12x + 4 - (4x* - 9)
= D+ 12x + 4 —4x* + 9
= 5x?+ 12x + 13

(3+5x). (5x - 3) - 3x. (5 +x) = 25%" = 9 — 15x - 3x*
= 22x* - 15x - 9

(-2x+ 1)2 - (3x + 5) . (3x - 5) = 4x* = 4x + 1 - (9x* - 25)
= 4x? —4x+1-9x°+ 25
= -5x? - 4x + 26
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un binéme de la forme

-10
+
4 6
7
|
r=-4
) = d°A(x) - 1

Dans chaque cas, calcule le quotient et le reste du polynéme A(x) par le bindme D(x).

A(x) =4x3 - 3x2 - 5x + 1 Alx) =x*-2x2+x-3

D(x)=x-2 D(x)=x-3

Coefficients de A(x)| 4 -3 -5 1 | Coefficientsde A(x)| 1 -2 1 -3
4z 2 8 10} 10 |,-3 3 3} 12
Coefficients de Q(x)| 4 5 5 | 11 | Coefficients de Q(x)| 1 1 4 9
Q(x) =4x* +5x+ 5 r= 11 Qx) =x*+x+ 4 r=9

Ax) =x*+x*-2x*+3x -3 A(x) =x* - 7x + 12

D(x) =x-1 D(x)=x -4

Coefficients de A(x) 1 T -2 3 -3 | Coefficients de A(x) T -7 12
ac1 12 0 3|a-4 4{ -12
Coefficients de Q(x) 1 2 0 3 0 | Coefficients de Q(x) 1 -3 0
Q(x) =X+ 2x* + 3 r= 0 Qx)=x-3 r=0
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termes de coefficients

mettre sous la forme

nde x* + 3x? - 5 parx + 2

N -

-14 ’ 28

-14 | 23

4 r=23
Compléte le tableau ci-dessous.
A(x) D(x) A(x) complété a 65 .

2% - 2x - 4 X -2 2% + 0x* - 2% - 4 2
3 - 6x?+ 1 X+ 3 3x+ 0x* - 5x7 + Ox + 1 -3
X*+3¢+3x-2 | x+1 X'+ 3%+ 0x? + 3x - 2 -1
X5 - %3+ 2x + 3 x -1 X +0x =%+ 0x* + 2x + 3 1

En tenant compte des deux remarques ci-dessus, détermine le quotient et le reste du polynome
A(x) par le binéme D(x).

A(x) =2x* - 3x* - 4 A(x) = x>+ 27

D(x)=x-2 D(x)=x+3

Coefficients de A(x)| 2 -3 0 -4 | Coefficients de A(x)| 1 o o0 27
a=2 4 2 14 a=-3 -3 9 |-27
Coefficients de Q(x)| 2 1 2 0 Coefficients de Q(x)| 1 -3 9 0
Qx) = X +x+ 2 r=0 Qx)= x¥*=3x+9 r=0
A(x) =5x* - 1 Ax) =x*+2x* + 3

D(x) =x+1 D(x)=x-1

Coefficients de A(x)| 5 0 -1 Coefficients de A(x)| 1 2 0 3
a=-1 -5 {5 2zl 1 3 |3
Coefficients de Q(x)| 2 =3 4 Coefficients de Q(x)| 1 3 3 6
Q(x)= 5x-5 r= 4 Q(x)= ¥ +3x+3 r=6
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division d'un polyndme

ent en calculant
=24-28+10-10=-4

Dans chaque cas, calcule le reste de la division du polynéme A(x) par le bindme (x - a).

A(x) D(x) Calcul du reste A(a)
2x% - 2% - 4 X-3 3 2.3-2.3-4
=2.9-2.3-4=18-6-4=8
.66 ¢ -2x-4 | x+1 | =1 [2.(-1)"=2.(-1)-4
=2.1-2.(-1)-4=2+2-4=0
x' -8 x-2 2 | 22-8
=8-8=0
WC-x2+bx+4 | x+3 -3 | (-3)'-(-3)'+4.(-3)+4
==-27-9-12 + 4 = —-44
X3 - X2 - X+ 4 X+ 2 =2 | (-2 =(-2)"=4.(-2) + 4
=-8-4+8+4=0
2x3 - 9x2 + 7 X -1 1 2.P-9.17+7
=2.1-9.1+7=2-9+7=0
23 - 9x2+ 7 x-2 2 |2.2-9.22+7
=2.8-9.4+7=16-36+7=-13
23 - 9xF + 7 X+ 1 -1 | 2.(-1)=-9.(-1)*+7

=2.(-1)-9.1+7=-2-9+7=-4
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Fiche 4.4

Factorisation par mise en évidence

1) Mise en évidence simple

Lorsque tous les termes d'une somme algébrique ont un (des) facteur(s) commun(s), on

peut le(s) mettre en évidence.

Les termes de la nouvelle somme s‘obtiennent en divisant les différents termes de la somme
de U'énoncé par le(s) facteur(s) mis en évidence.

Exemples

Facteurs numériques — mettre en évidence leur PGCD
12a+18b=6.2a+6.3b=6.(2a + 3b)

Facteurs littéraux (sans exposant) — mettre en évidence les facteurs communs
5abc + 7abd = ab . 5c + ab . 7d = ab . (5c + 7d)

Puissances de méme base — mettre en évidence la puissance avec l'exposant le plus

petit

3a°-5a*=a%*.3a%-a*.5=a'. (3a?-5)
Somme entre parenthéses — mettre en évidence la parenthése identique
a.(c+d)+2b. (c+d)=(c+d).(a+2b)

En face de chaque exercice, tu trouveras trois propositions de mise en évidence de facteurs
communs. Barre celle qui est fausse et entoure la meilleure.

12ab + 18ac a IT' a a*+af+a’ IT' a
6a® + 9a m 3 40abd + 16abc 4ab 8ab
142° - 2122 | 7a 7a? ~24ab + 36ac -6a | 363 |[-12a]

50a + 75a? 5 |[25a || sa 32a° - 1622 16
5a° - 2a* a Ia_2| 8a’h + 4a’b* + 2ab’ ab 2ab

Les facteurs communs ayant été mis en évidence, compléte les égalités.

50xy + 76xz = 25x . ( 2y + 3z )
-8ab + 16ac=8a.( -b+2c )
15ac+5a=5a.( 3c+1 )
12 + 8x=4x . ( 3% +2 )

Mets le(s) facteur(s) commun(s) en évidence.
45x + 36xy = 9% . (5 + 4y)
15a® - 2522 = 50° . (30 - 5)
—27x% + 18x = 9x . (-3x + 2)

73 - 21xf = =7% . (1 + 3%)

36x5 + 265x3=5x3. ( /X' +5 )
12x5 + 4x2 = 4x2 . ( 3x*+1 )
12x%y? - 18xy* = 6xy? . ( 2X* =3y )

27x% = 24x% + 3x2 = 3x2 . (9%* - 8x + 1)

8a - 4a’+ 6a= 20. (402—2ﬂ+3)
—6a2b? + 9ab? — 12a°h2 = 3ab?. (-2a + 3b - 4a?)
XI+xi—x3i= X, (X +x=1)

12x2y? - 18xy* + 24x%y = 6XY . (2xy = 3y* + 4x°)
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Le(s) facteur(s) commun(s) ayant été mis en évidence, compléte les égalités.

3a.(a+by-2b.(a+b)=(a+b).( 30-2b )
2c.(a-b)+3b.(a-b)=(a-b).( 2c+3b
6c.(2a-b)-9d.(2a-b)=3.(2a-b).( 2c-3d )
15a.(a+h)+25b.(a+h)=5.(a+h).( 3a+5b )

Mets le(s) facteur(s) commun(s) en évidence.

2a.(a+b)-3b.(a+b)= (a+b).(2a-3b)

~4a . (-2b+a) +5b. (a-2b) = (a-2b).(-4a + 5b)
12a.(2c-d)+15b. (2c -d) = 3. (2c-d) . (4a + 5b)
2x . (x-2y) -6y.(-2y+x)= 2. (x-2y) . (x-3y)

2) Parenthéses opposées

Quand des parenthéses opposées apparaissent dans les deux termes d'une somme algébrique,
il faut opérer un changement de signes afin de les rendre égales.

Il suffit alors de mettre cette parenthése en évidence.
- (1)
E - (1)
xemple | | v ¢
a.(a-5b)+3b.(5b-a)=a.(a-5b)-3b.(-5b+a)
L1 L 1 T
= (a - 5b) . (a - 3b)

En suivant la démarche utilisée a l'exemple ci-dessus, mets les facteurs communs en évidence.

5 . (2x - y) - 3y . (y - 2x) = 5x.(2x-y) +3y.(-y+2x)
(2x-y) . (5x + 3y)
2a0a.(-a+b)=-3b.(-a+b)
(-a+b). (2a - 3b)

2a.(-a+b)+3b.(a-b)

3x . (4a - 5b) - 2y . (- 4a + 5b) = 3x. (4a - 5b) + 2y . (4a - 5b)
= (4a -5b) . (3x + 2y)

4a. (2x-3) + (3 - 2x) = 4a. (2x = 3) - (-3 + 2x)
= (2x-3) . (4a-1)

7x.(3x-y)+2y.(y-3x)= 7x. (3x=-y) = 2y. (-y + 3x)
= (3x=-y).(7x=2y)

-3.(a-b)-y.(b-a)=-3.(a-b)+y.(-b+a)
- (a-b).(-3+y)
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3) Mise en évidence et groupements

Lorsque les termes d'une somme algébrigue n‘ont pas de facteurs communs, il est parfois
possible de factoriser cette somme aprés avoir groupé les termes de maniére a faire
apparaitre un (des) facteur(s) commun(s).

Exemples
2a + 8b + 3ab + 12b* = (2a + 8b) + (3ab + 12b*) Groupement
=2.(a+4b)+3b.(a+4h) Mise en évidence « partielle »
= (a + 4b) . (2 + 3b) Mise en évidence
ab-2a-3b+6=(ab-2a)-(3b-6)
=a.(b-2)-3.(b-2)

=(b-2).(a-3)
Pour chaque expression, entoure les groupements corrects.
(ax - ay) . (=bx + by) ((6ab + 4a) + (=15b - 10))
-ay) - (bx+b 6ab + 4a) - (15h + 10
ax - ay - bx + by (ax - ay) - (bx + by) 6ab + 4a - 15b - 10 ((6ab + 42) - (15b + 10)
((ax - ay) - (bx - by)) (6ab + 4a) . (-15b - 10)
((ax - ay) + (-bx + by)) (6ab + 4a) - (15b - 10)

Les groupements de termes ayant été effectués, poursuis la factorisation de chaque expression.

ab - ac+bd - cd ab+a-hc-c

(ab - ac) + (bd - cd) (ab + a) - (bc + c)
a.(b-c)+d.(b-¢) a.(b+1)-c.(b+1)
(b-c).(a+d) (b+1).(a-c)

8ac + 10ad - 12bc - 15hd 2a* - 5ab + 6a? - 15b

(8ac + 10ad) + (-12bc - 15bd) (2a* + 6a?) - (5ab + 15b)
2a . (4c + 5d) - 3b . (4c + 5d) 20 . (a+3)-5b. (a+3)

(4c + 5d) . (2a - 3b) (a +3). (2a° - 5b)

Aprés avoir effectué les groupements nécessaires, factorise chaque expression.

ax - ay + 3x - 3y 2a - 3ab - 3b + 22°
= (ax - ay) + (3x - 3y) = (20 + 20?) - (3b + 3ab)
—a.(x-y)+3.(x-y) =2a.(1+a)=-3b.(1+a)
= (x-y).(a+3) = (1+a).(2a-3b)

3xy - 6x2 + 2ay - 4ax 3ay + 2b - 3ay? - 2by
= (3xy - 6x°) + (2ay - 4ax) = (3ay - 3ay’) + (2b - 2by)
= 3x.(v-2x) +2a. (y - 2x) =3ay.(1-y)+2b.(1-y)
= (v-2x).(3x + 2a) = (1-y). (3ay + 2b)
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Fiche 4.5 Factorisation et produits remarquables

1) Produits remarquables

Une différence de deux carrés se factorise
. . . . P a’-b’=(a+b).(a-b)
en un produit de deux binémes conjugués.

Exemples : 4x* - 9 = (2x)? - 32 = (2x + 3) . (2x - 3)
49x% - 25y% = (7x)* - (5y)° = (Tx + 5y) . (7% - 5y)

Un trindme carré parfait se factorise a?+ 2ab + b? = (a + b)?
en un carré d’'un binéme. a’-2ab + b?=(a-b)?

Exemples : 9x* + 30x + 25 = (3x)* + 2 . 3x . 5+ 52 = (3x + 5)?
16x% - 8x + 1= (4x)? - 2 . 4x . 1 + 1? = (4x - 1)?

Ecris chaque expression sous la forme du carré d'un monéme.
4ba2=( 2a ) 36x2=( 6x )2 16b* = (467 )2 121a° = ( 11a° ):

70 9 =( 3x ) 49y =( Ty )y 8ilxi=( 9¢ ) 25a%b?=( 5ab

Dans chaque trindme carré parfait, entoure les deux carrés.

—8x+ +4x+ +—48x
20x + (25) + (4x)) (49) - 14x +() x)+(9 } 6x
Entoure les expressions qui peuvent étre considérées comme différences de deux carrés.

K49 9%t - 16" 363 - 5

Factorise les expressions suivantes en un produit de deux bindmes conjugués en notant les
détails de ton raisonnement.

9-16x2 =( 3 )r-( 4x Y=( 3 + 4x Y. ( 3 - 4x )
4922 - 36b* =( 780 Y- ( 6b )y -( 7a 4+ 6b )y ( 7a _ 6b )
4at-bt =( 20 - b oyp=( 20 4 b o). 20 - b
—64+25x2 =( S5x )2-( 8 )yp=( 5 + 8 ). ( 5x - 8 )
Factorise directement les expressions suivantes.
16a2 - 9y? = (4a + 3y) . (4a - 3y) 1-49x% = (1 +7x) . (1-7x)
2532 - 49h2 = (5a + 7b) . (5a - 7b) a? - 100b2 = (a + 10b) . (a - 10b)
~81a’ + 64 = (8 + 9a) . (8 - 9a) -16y* + X7 = (X + 4y) . (x = 4y)
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Aprés avoir souligné les deux carrés dans l'énoncé, factorise les expressions suivantes en un
carré d'un binéme en notant les détails de ton raisonnement.

a+gabrieht =( O )2 ( @ ).( 4 )4 ( 4 y-( @ 4 4b )
o -12x49 =( 2 Yoz ( 2 ).( 3 )+ ( 3 ya( x - 3y
25y2+10xy+x2=( By E+2.( 5y ).( X )+ ( x p=( ¥ + x )
36a°-12a+1 = 6a y-2.( 6a ). ( 1 )Y+ ( 1 )=( 6a - 1 )

Aprés avoir souligné les deux carrés dans 'énoncé, factorise directement les expressions
suivantes.

9a? - 12a + 4= (30-2)° a? + 16b? + 8ab = (@ + 4b)?
4x? + 20xy + 25y = (2x + 5y)* 25x% + 16 - 40x = (5% = 4)°
-12ab + 9b? + 4a’ = (3b - 2a)* X+ 6x2 £ 1= (3x7+ 1)

1) Une différence de deux carrés avec parenthéses

Si la base d'un carré est un bindme entre parenthéses, il est conseillé de conserver ces
parenthéses a la premiére étape de la factorisation.

Exemples

(x+1)2-4=[(x+1)+2] . [(x+1)-2] 25-(x-3)'=[5+(x-3)].[5-(x-3)]
=(x+1+2).(x+1-2) =(5+x-3).(5-x+3)
=(x+3).(x-1) =(2+x).(8-x)

(2x = 5)? - (x + 1)2=[(2x = B) + (x + 1)] . [(2x = B) - (x + 1)]
=(2x-5+x+1).(2x-5-x-1)
=(3x-4).(x-6)

En suivant la démarche utilisée dans les exemples ci-dessus, factorise les expressions
suivantes.

a-12-9=[(a=-1)+3].[(a-1)-3] 16- (2x-5)2= [4+ (2x=5)].[4-(2x-5)]
- (@-1+3).(a-1-3) _ (4+2x-5).(4-2x+5)
= (a+2).(a-4) = (2x-1).(-2x+9)

4xt - (x -y) = [2x+ (x=y)] . [2x = (x =y)] 9a? - (2a + 7)* = [3a+(2a +7)] . [3a-(2a + 7)]
[2x+x-y]. [2x-x+y] - (Ba+2a+7).(3a-2a-7)
(3x-y).(x+y) - (5a+7).(a-7)

(5% - y)2 - (2x - 3y)2 = [(5x —y) + (2x = 3y)] . [(5% - y) - (2x - 3y)]
(5x -y +2x - 3y) . (5x -y - 2x + 3y)
(7x - 4y) . (3x + 2y)
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(3a+7) - (5+4a)= [(Ba+7)+ (5+4a)].[(3a+7) - (5+4a)]
- (3a+7+5+4a).(3a+7-5-4a)
(7a + 12) . (-a + 2)

3) Exercices de synthése

Identifie la méthode de factorisation a utiliser en précisant s’il s'agit d'une différence de deux
carrés (DC) ou d'un trindme carré parfait (TCP), puis factorise.

DC | 16a? - 81b2= (4a+9b) . (4a-9b)| TCP | 49x* +42x+9= (7x+3)*

TCP | y*-8y+16= (v-4)° DC | -4y?+25= (5+2y).(5-2y)
TCP | 16a% + 25 + 40x = (4a + 5)° TCP | 9x* - 12x+ 4= (3x=2)*

DC | b?-49a2= (b+7a).(b-7a) TCP | 60xy + 36x2 + 25y = (6% + 5y)*

Dans chaque cas, entoure la (les) factorisation(s) correcte(s).

I 72 X -10x+25 | (x-5).(x+5) (x + 5)? (x - 5) . (x - 5)
X2 - 49 (x-7).(x+7) (x + 7)? (x - 7)° (x-7).(x-7)
9% + 24x + 16 (3x - 4)? ((4+3x7)  ((3x+4).(3x+4)

-9 + 4x? B-2x).3+2x)((2x-3). (2x+3))  (2x - 3)? (3 - 2x)?

36 - 12x + x° (x - 6)° (x-6).06+x ((x-6).x-6) ((6-%)

Mets les facteurs communs en évidence, puis utilise un des produits remarquables.
3a°-75= 3. (= 25)=3.(a+5).(a-5)
2a2-12a+18= 2. (a°-6a+9)=2. (a-3)?

125%% + 50%% + 5x = 5% . (25x% + 10x + 1) = 5x . (5x + 1)?
2-72¢=2.(1-36x)=2.(1+6x).(1-6x)
5a2+20+20a= 5.(F+4+4a)=5. (a+2)°

503 -2x5= 2x3. (25 -x) =2%x. (5+x) . (5-x)

8a? — 24ab + 18b2 = 2. (4a° = 12ab + 9b*) = 2. (2a - 3b)*
12yt - 12y + 3y2 = 3y°. (4yP -4y + 1) =3y . (2y - 1)}
9a’h - 49ah?* = ab . (9a° - 49b°) =ab . (30 + 7b) . (3a - 7b)
50y° + 32y - 80y? = 2 . (25y° + 16 - 40y) = 2y . (5y - 4)*

16a2 + 4a° + 16a = 40. (40 +a° + 4) = 4a. (a + 2)?
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Compléte les phrases. A .
Si A(1) = 0, alors A(x) est divisible par (x = 1) Si A(2) = 0, alors A(x) est divisible par (x = 2)

Si A(-3) = 0, alors A(x) est divisible par (x + 3) Si A(-1) = 0, alors A(x) est divisible par (X + 1)

Le polyndme A(x) étant divisible par le binéme D(x), factorise-le.

A(x) =2x3 - 9x* + 11x - 6 A(x) =x* - 5x - 2

D(x) =x-3 D(x)=x+2

Coefficients de A(x)| 2 -9 11 -6 | Coefficients de A(x)| 1 0 -5 -2
a3 6 -9 6 |4--2 2 4 2
Coefficients de Q(x)| 2 -3 2 0 | Coefficients de Q(x)| I -2 -1 0

Q(x) = 2x* = 3x+2 Qx)= ¥ -2x -1

2 - 0xt+ 11X -6=(x-3). (2X¥ =3x+2) | x-5x-2=(x+2).( X¥-2x-1 )

A(x)=3x*-2x-5 Ax)=x*-1

D(x) =x+1 D(x)=x-1

Coefficients de A(x)| 3 -2 -5 Coefficients de A(x) 1 0 0 -1

a2z -1 -3i 5 ac1 111

Coefficients de Q(x)| 3 -5 0 Coefficients de Q(x)| 1 1 1 0
Q(x)= 3x-5 Q(x) = ¥ +x+1

3xP-2x-5=(x+1).( 3x-5 YIxd-1=(x-1).( xXX+x+1 )
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ome de la forme (x - a)

(x), mais il faut vérifier

6
2, x=-3,x+1, ......
a=2
1 | -6
S 6
B 0

Sachant que le polyndme A(x) = x* = 5x* + 4 est divisible par un bindme de la forme (x - a),
détermine les valeurs de « a » pour lesquelles A(x) est factorisable.

Recherche des diviseurs de 4: 1, =1, 2, =2, 4, -4
Recherche des restes :

1#-5.1"+ 4
= 1-5+4=0

AC L)

A(-1 )= (-1)*=5.(-1)*+ 4
=1-5.1+4=1-5+4=0

= 16-5.4+4=16-20+4=0

A(=2 )= (-2)'-5.(-2)"+4
= 16-5.4+4=16-20+4=0

A( 4 )= 4-5.4+4
= 256 -5.16+ 4=256-80+4=180

A( -4 )= (-4)'-5.(-4)*+ 4
= 2656-5.16+4=256-80+4=180

Les diviseurs de A(x) sont: (x = 1), (x+ 1), (x-2) et (x + 2)
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Pour chaque polynome A(x), entoure le(s) bindme(s) de la forme (x — a) qui permettrai(en)t
de le factoriser.

A(x) X-a Démarche
X+ 3%+ X+ 3 x+1 (-1)P+3.(-1)?+(-1)+3=-1+3-1+3=4
x-1 I’+3.1°+1+3=1+3+1+3=8

(-3)+3.(-3)?+(-3) +3==-27+27-3+3=0
x-3 3F+3.3+3+3=27+27+3+3=60

X+ 4x2 -5 (-1)*+4.(-1)’-5=1+4-5=0
1"+4.17-5=1+4-5=0

x+5 (<5)‘+4.(-5)?-5=625+100-5= 720
x-5 5%+4.57-5=6254+100-5=720

Détermine un bindme (x - a) par lequel A(x) est divisible, puis utilise Horner pour trouver le
quotient de A(x) par ce bindme et enfin factorise A(x).

A(x)=2x>+x*-8x+5 A(x) =2x*+5x -3

Recherche des diviseurs de 5 :1, =1, 5, =5 | Recherche des diviseurs de =3 :1, -1, 3, -3

Recherche des restes Recherche des restes

A(1)=2.P+1-8.1+5 A(1)=2.1°+5.1-3
=2.1+1-8+5 =2+5-3=4
=2+1-8+5=0 A(-1) =2.(-1)?+5.(-1) - 3

A(-1) =2.(-1)*+ (-1)*-8.(-1) + 5 =2-5-3=-6
=-2+1+8+5=12 A(3)=2.3+5.3-3

A(5)=2.5+5"-8.5+5 =18+ 15-3=30
==250+25-40+5=240 A(-3)=2.(-3)’+5.(-3) -3

A(-5) =2.(-5)+ (-5)? - 8. (-5) + 5 =2.9+5.(-3)-3
=-250+25+40+5=-180 =18-15-3=0

Recherche du quotient de A(x) par (x-1) Recherche du quotient de A(x) par (x+3)

Coefficients de A(x)| 2 1 -8 5 | Coefficients de A(x)| 2 % -3

a1 2 3 -5 |,_-3 —6§ 3

Coefficients de Q(x)| 2 3 -5 0 | Coefficients de Q(x)| ¢ 1 0

Qx)= 2¥*+3x -5 Q(x) = 2x -1
Factorisation de A(x) Factorisation de A(x)
2 +x*-8x+5 =(x-1). (2x*+3x-5) |2 +5x-3 =(x+3).(2x-1)
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_ Factorisation : exercices de synthése

Factorise les bindmes ci-dessous.
45x + 18y = 9. (5x + 2y)
16-x= (4+x).(4-x)
8a’h - 12ab = 4ab . (2a - 3)
~4+at= (@+2).(a-2)

4a.(1+a)

4a + 43t =

9a% + 9b? = 9. (@’ + b%)

=x*.(3x - 2)

1=(5x+1).(5x-1)

9x? - 25y% = (3x + 5y) . (3x - 5y)
5a° - 15a° = 50° . (a° - 3)
1-16x2= (1+4x).(1-4x)
24xy? + 9x%y = 3xy . (8y + 3x)

-b2= (3a+b). (3a-b)
9a*. (9a° - 1)

81a’ - 9a‘ =

Factorise les trinomes ci-dessous.

12x + 4x3 - 8x2 = 4X . (3 + x* = 2x)

i+ hx+1= (2x+ 1)

9a’ - 12ab + 4b% = (30 - 2b)*
2a - 6a’+4a>= 2a. (1 -3a+ 2d%)
21a% - 7a + 14a? = 7a. (30° = 1 + 2a)
ox? - 6x+1= (3x-1)°
4a’+6ab+4a= 20. (2a+3b+2)

20xy + 25x2 + 4y2 = (5x + 2y)?

a’? - 2ab + b? = (a - b)?
X+ 1=(2x - 1)?

G+ dhx+ b= 4. (XF+x+1)
49 - 28x + 4x2 = (7 - 2x)?
20+ 4 -2x= 2. (¥ +2-x)

6ah - 4ab? - 2ab = 2ab. (3a - 2b -1)
25a? + 16b? + 40ab = (5a + 4b)*

9x2 + 6xy + Ox = 3x. (3x + 2y + 3)
36a? - 60ab + 25b% = (6a - 5b)*

5x2 + 25X + 20xy = 5X. (x + 5 + 4y)
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